# 649人次因扶贫问题受处理处分

审计署审计长胡泽君 24 日说, 在 2017 年度中央预算执行和其他 财政收支审计查出问题整改情况的 报告中, 涉及扶贫政策落实和资金 管理方面的问题,已有649人次被 处理处分。

胡泽君当天向十三届全国人力 常委会第七次会议报告审计工作报 告查出问题的整改情况。她说,截至 今年10月底,在扶贫领域,有关地

方已整改 154.89 亿元,推动落实 151 项精准扶贫政策措施,完善185 项 扶贫政策制度,处理处分649人次。

她说,针对一些地方扶贫工作 不够扎实的问题, 有关地方积极推 进建立与贫困户利益联结,通过收 回资金、归还原资金渠道、加强拨 后监督、补签带动贫困户协议等整 改 10.92 亿元。对直接发放给贫困 户的 3.15 亿元"造血"资金,通 过调整扶贫项目收益分配方案、细 化贫困户帮扶措施等整改。

胡泽君说,相关部门和地方还 通过改进管理方式、完善带贫减贫 机制等方法解决扶贫政策落实不够 精准的问题。

她表示,在落实审计建议方 面,全国开展了扶贫领域作风问题 专项治理,着力解决"四个意识 不强、责任落实不到位、工作措施 不精准、资金管理使用不规范等问 题;建立扶贫、纪检监察、财政等 部门的沟通协调机制,丰富和完善 扶贫开发大数据, 形成监督合力。

### 各地已整改594亿元保障性安居工程资金

审计署审计长胡泽君 24 日说, 对于 2017 年度中央预算执行和其 他财政收支审计查出问题整改情况 的报告中,涉及保障性安居工程方 面的问题,各地积极行动,已整改 594 亿元问题资金。

胡泽君当天向十三届全国人大 常委会第七次会议报告审计工作报 告查出问题的整改情况。她说,截

程领域,各地已整改594亿元,处 理处分525人次,制定完善494项 相关制度和措施。

具体而言,对挤占挪用、违规 获取或闲置空置资金和住房的问 题,各地通过追缴、归还、拨付或 调账等整改 416.75 亿元,有 177.12 亿元已明确使用计划,将按

通过清理退出、提高租金等措

11.72 万套空置住房已分配使用、 明确分配方案或正在办理手续

她说,对后续监管未及时跟进 问题,已对3.18万户不再符合条 件的家庭取消资格或调整待遇,有 2.03 万套住房清理退出、提高租金 或补收差价等,追回1332.35万元 资金。对无法办理竣工验收备案问 题,有693个项目已补办完善建设 审批手续,进行竣工验收备案。

### 市场监管总局通报10起认证检测市场典型案件

□据新华社报道

今年9月以来,全国市场监管 系统对认证检测市场集中开展整治 行动。国家市场监管总局 24 日通 报了在整治行动中查处的 10 起典 型案件

这 10 起典型案件包括: 全国 认证服务(中国)有限公司非法开 展认证活动、深圳中大国际认证公 司和上海色瑞斯认证公司出具虚假 认证结论、江苏宏强电气集团有限 公司和温州市美瑞凯宠物用品有限公 司出厂销售未经认证的 CCC 产品 南宁市杰锋汽车检测有限公司出具 虚假检测结果、江西欧兰宝检测技 术有限公司伪造环境监测数据、滨 州市通九州机动车检测有限公司等 4 家检测机构骗取资质认定证书、北京 中鼎恒昌认证公司和青岛欧龄认证 检验公司认证人员弄虚作假等。

认证监管司司长刘卫军介绍,

辽宁建立诉调对接平

台化解纠纷逾10万件

□据新华社报道

这次整治行动覆盖多领域, 采用行 政监管、认可监督、行业管理等多 种手段联合整治。

在认证领域,主要针对"未经 批准非法开展认证活动、买证卖 证、虚假认证、关键认证环节走过 等"认证乱象"开展整治:针 对关系人身健康安全的强制性产品 认证,组织开展对指定认证机构、 实验室及其人员的监督检查,并对 电线电缆、小家电、灯具等重点产 品进行认证有效性抽查;针对社会 关注度高的有机产品认证,组织开 展对认证机构的全覆盖检查, 要求 认证机构对所有获证企业逐一排 查,并抽检蔬菜、茶叶等有机产 品;针对发证量大的质量管理体系 认证,组织开展对获证组织的随机 抽查,检查认证档案的真实性和认 证活动的合规性; 针对风险相对较 高的新批准认证机构, 组织开展对 2018年新批准设立机构的"飞行

设立条件;针对投诉举报的涉嫌违 规机构, 进行调查取证和查外。共 计检查各类认证机构 101 家。

在检验检测领域, 组织开展国 家专项监督检查, 共计检查 332 家 检验检测机构,涵盖农业、环保等 20个行业领域, 其中 210 家检验 检测机构为会同生态环境部联合开 展; 督导地方落实辖区专项整治任 务,各地共组织检查12442家次, 约占全国检验检测机构总数的 30%: 开展检验检测市场明察暗 访. 在北京等地区针对环境监测、 机动车检验等领域,委托专业机构 以消费者、用户方身份开展明察暗 访工作。目前已完成对 4 个省 (区、市) 238 家检验检测机构的

截至目前,全国共有认证机构 481 家,累计颁发有效认证证书 193.7 万张、获证组织 625 万余家。

### 兰州摧毁一特大"套路贷"犯罪团伙

□据新华社报道

今年以来, 辽宁省深化社会矛盾 纠纷多元化解工作,打造诉调对接新 机制,先后确立18个诉调对接示范法 院,128 家法院建立了诉调对接工作 机构。目前,法院主导、党政多部门共 推的矛盾纠纷化解平台逐渐形成,已

辽宁的诉调对接平台是按照法院 主导建设、各矛盾化解对接主体共 享、党委和政府作保证的原则建设。 化解的矛盾纠纷主要包括涉及政策 性、群体性的重大疑难纠纷, 法律关 系简单的、标的额较小的、涉及行规 行业惯例等专业性知识的、情绪化等 类型的民生诉求纠纷, 以及申请司法 确认的纠纷等三类纠纷。

有逾10万件纠纷在法庭外化解。

据悉,辽宁省有50多个基层法 院与道路交通、医疗调解委员会、人 民调解组织等联合建立了"一站式" 纠纷解决平台, 诉调对接覆盖的范围 越来越广泛,效果也愈加明显。

兰州警方近日成功打掉一特大 '套路贷"犯罪团伙,抓获犯罪嫌 疑人 10 名。该团伙通过"阴阳合 同"等方式实施诈骗,借款人一年 内需偿还的借贷利息高于本金三四 倍。目前有 4 名犯罪嫌疑人已被 刑事拘留并押解返回兰州。

兰州警方介绍, 兰州市民李 某某6月22日报称,他2017年 3 月在上大学期间,通过微信在 网上贷款平台向多家"借贷公司" 借款 19 万余元, 并在"分期乐" "名校贷"等网络平台与出借人签 订"借款合同"。截至今年6月,借 款本息累计滚至69万余元。目前 已偿还59万余元,由于借贷利息 高于本金数倍,剩余部分无力偿 还。为此,借贷公司多次通过电 话、微信等方式,威胁、恐吓李某 某及其亲属、朋友,严重影响被害 人正常生活。

警方接到报警后,确定该案 系针对在校大学生的"套路贷"电

现犯罪嫌疑人为团伙作案,且涉 及多个团伙, 涉案人员众多, 团伙 成员分工精细,反侦查意识较强。

专案组深入分析借贷双方涉 案账号、转账记录等信息,围绕信 息流、资金流、人员流深入调查。 发现其中一团伙通过多个网络借 贷平台联系受害人。受害人李某 某所签借款合同为"阴阳合同" 借款必须支付手续费, 一周未还 款还要支付"续期费及利息",逾 期未还款则本息累计滚动,并通 过电话、短信、微信等软暴力方式 骚扰恐吓借款人及其家属、朋友, 迫使借款人继续借贷。

专案组在摸清了该犯罪团伙 的组织体系、人员结构、活动规 律和作案手法后,将该团伙精准 锁定在合肥、滁州、六安三地, 于 12 月 13 日全面收网,一举捣 毁三个犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑

目前,此案件正在进一步侦 办之中。

## 用户退押忙"抽身" ofo抗压不"退场"

——共享单车行业将拐向何方?

□据新华社报道

曾经风光无限的共享单车企业 ofo 近日深陷"退押难"风波 线上线下,千万用户排队等待超过 10 亿元押金退还,让原本债务缠 身、经营困难的 ofo 背负起更大的 现金流压力。

记者梳理发现,从去年底悟空 单车"退场"到今年小鸣单车倒 闭, 共享单车行业"寒冬"持续, -场持续两年的"资本狂欢"似乎 已进入尾声。共享单车行业何以急 "最后一公里出行"该如 转盲下? 何解决?记者进行了调查。

#### ofo退押难集中爆发 千万用户排队等待

"您当前已排到 1320xxxx 位, 排队期间可正常用车,排序每日更 新,将按照顺序依次退款……"这 是一位 ofo 用户在线上提请押金退 还后显示的画面。连日来, ofo 退 押难问题集中爆发,部分用户还陆 续赶往 ofo 位于北京中关村的办公 地点现场申请退还。

记者日前在位于互联网金融大 厦的 ofo 总部现场看到,用户从一 层电梯口一直排队至楼外, 人数超 过 200 人。有用户表示,需要排队 3 到 4 个小时才能见到 ofo 工作人 员,但均被告知无法现场退款

对此, ofo 相关负责人表示 近日累计有几千名用户到现场申请 退押,一些用户接收了网传的"误 导信息",认为现场可以直接退现, 实际上从没有现场退还一说。 中赶来的用户数量在逐天减少。 该负责人说,ofo 每天会在统一时 间段做线上退押处理, 有序退还用

据了解,ofo 押金分为 99 元和 199元两种,保守估计,目前 ofo 申 请退押金的总额已经超过10亿元。

去年冬天, 小蓝单车、酷骑单 车就因企业相关负责人失联、押金 难退的问题,导致大量用户在公司 所在地追要押金。近期北京市多个 法院的多个案件中将 ofo 列入被执 行人名单,涉及执行标的超 5360 万元,被执行信息多达20条。

ofo 创始人兼 CEO 戴威在 19 日发布的公司内部信中表示, 欠着的每一分钱负责。公司今年一 整年都背负着巨大的现金流压力。 退还用户押金、支付供应商的欠 款、维持公司的运营,1块钱要掰 成3块钱花。

21日,交通运输部新闻发言 人吴春耕表示,正督促 ofo 畅通退 押渠道、优化退押流程,加快线上 退押进度, 切实保障用户合法权 益。同时让 ofo 公司多方开源节 流,增强企业可持续发展能力。

### 共享单车怎由 "热点"变"雷区"?

据交诵运输部不完全统计,我 国已有77家共享单车运营企业, 投放约2300万辆共享单车。然而, 近一两年来数十家共享单车企业倒 闭,形势曾经一度大好的共享单车 为何突然冷场?

-重投放、轻管理造成无序

发展。业内分析人士指出,一些共 享单车企业在短时期内大规模投放 抢夺国内市场跑马圈地、进军国际 市场,盲目扩张的同时又忽视了产 品质量、后期维护、秩序整肃等, 不但大幅度增加了运营方的维护和 调度成本,对于城市公共管理造成 的压力也不断加大。

根据北京市交通委的车辆监测 数据,北京一些区域近一半的共享 单车处于闲置状态。今年上半年, 有关部门开展为期两个月的占压盲 道、散落水渠等车辆专项整治行 动, 累计清理整治车辆 40 余万辆。

--盈利植式不清诰成资会辩 长期紧张。电子商务研究中心监测 数据显示, 从 2016 年到 2018 年, 市场上的共享单车企业, 累计融资 额超过 260 亿人民币,在三年时间 全部"烧光"。受访者指出,2018 年以来, 共享单车项目就很难再获 得融资,主要因为共享单车企业运 转多年,仍然没有找到有效的盈利模式,只能通过不断"烧钱"维持 公司存续,形成了"融资、买车、 投放"的固定模式。

ofo 相关负责人表示,受到资 金流压力影响, ofo 暂时停止了海 外市场拓展,在国内的单车投放城 市也没有继续扩张。

-政策"一刀切"不利于市 场竞争。业内人士指出,在共享单 车出现乱停放、损坏车辆得不到及 时清理等一些问题后, 部分地区采 取长期的"禁投令"政策,将一些 推行免押金、遵守社会秩序的优质 共享单车平台拒之门外, 形成了对 新人场者的限制,造成先人场者的 实质垄断地位,不利于市场竞争、 优胜劣汰。

#### 共享单车市场 怎样健康发展?

业内有关专家认为, 共享单车 行业的良性发展,需要政府部门、 企业等多方"共治",相关监管机 构应切实担起监管责任,控制行业 的无序发展,监督押金的规范操 作; 共享单车企业和投资方也应履 行义务,做好企业运维服务,切实 防范因资金链断裂或挤兑危机等引 发相关风险

针对共享单车行业存在多头管 理的情况,专家建议综合运用法 律、制度、技术手段,协调各部门 关系,优化规划设计,近期可以通 过建立联席会议制度,中长期可以 考虑组建高位综合协调机构,构建 各部门协作机制,统筹协调各层 级、各部门之间关系,协调处理共 享单车行业的发展。

上海交通大学副教授黄少卿认 为,共享单车企业的投资方也应履 行出资人义务,监督企业运转,特 殊情况下应承担主体责任。为完善 押金监管机制,可借鉴针对银行等 金融机构的监管办法,要求企业缴 纳类似风险准备金的保障资金。

专家同时指出,企业应优化制 度设计,加强与相关部门衔接,综 合调研投放区域的现状, 完善升级 单车基础设施,同时制定完善的报 废共享单车处置方案,加强后续维 修服务跟进,避免造成资源浪费、